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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Bom dia a todos. 

Invocando a proteção de Deus, e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta 

esta sessão ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Xuxu para 

assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Delegado Claudinei para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS DELEGADO CLAUDINEI E XUXU DAL MOLIN ASSUMEM A 1ª E 

2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Xuxu para 

fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

11 DE JULHO DE 2022, ÀS 14H13MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (XUXU DAL MOLIN) - Esta é a Ata, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Obrigado, Deputado Xuxu.  

Após lida a Ata, eu a coloco em discussão. Encerrada a discussão. Os que aprovam 

a Ata permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovada a Ata. Vai ao expediente. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu convido o Deputado 

Delegado Claudinei para fazer a leitura do Expediente.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE - OFÍCIOS NºS 

2.496 E 2.497/2022, DO INTERMAT; OFÍCIOS NºS 322 E 323/2022, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS 

NºS 162 E 163/2022, DA SAD; OFÍCIOS NºS 8.415 E 7.192/2022, DA PJC; OFÍCIOS NºS 17.713 

E 18.043/2022, DA SESP; OFÍCIO Nº 3.310/2022, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; 

OFÍCIOS NºS 4.470, 4.517, 4.558 E 4.559/2022, DA SINFRA; OFÍCIOS NºS 488, 489, 492, 493, 

494, 495, 496, 498, 501, 502, 504, 513, 514, 515, 525, 531, 538, 1.204, 1.229 E 1.240/2022, DA 

SETASC; OFÍCIOS NºS 12.875, 12.876, 12.877, 12.889, 12.913, 12.914, 12.915, 12.916, 12.924, 

12.925, 12.941, 13.160, 13.161, 13.186, 13.187, 13.230, 13.256, 13.373, 13.374, 13.391, 13.422, 

13.423, 13.438, 13.439, 13.449, 13.450, 13.451, 13.453, 13.454, 13.455, 13.456, 13.457, 13.458, 

13.459, 13.460, 13.461, 13.462, 13.468, 13.481, 13.543, 13.656, 13.480, 13.625, 13.657, 13.672, 

13.674, 13.716, 13.763/2022, DA SEDUC; OFÍCIO Nº 800/2022/GIGOV/CB, DA GERÊNCIA 

EXECUTIVA DE GOVERNO - CUIABÁ/MT; OFÍCIO Nº 903/2022, DA PGJ; OFÍCIO Nº 

1.347/2022, DA CÂMARA MUNICIPAL DE CÁCERES; MEMORANDO Nº 304/2022, DO 

GABINETE DO DEPUTADO VALDIR BARRANCO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) - Lido o Expediente, 

senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Após lido o Expediente, 

quero cumprimentar a Cleci Machado de Souza, coordenadora do Movimento dos Aposentados da 

Educação.  
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Eu vou abrir o Pequeno Expediente, quem quiser usar a tribuna... Deputado Xuxu 

já se inscreveu, Deputado Cattani também. Então, já está liberado para quem quiser. Quem vai ser o 

primeiro aí? Deputado Xuxu, depois o Cattani, e quem quiser mais... depois Silvano. Dá um papel 

para eu anotar aqui, Zé.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Muito bom dia, Presidente Botelho, demais colegas, 

todos os Deputados que estão chegando novamente à Casa, servidores e a população que nos ouve e 

nos assiste pela TV e rádio Assembleia.  

Presidente, eu só estou querendo agradecer aqui a você, ao Max, nós estamos 

saindo neste momento para participar junto com a comitiva, a delegação do Estado de Mato Grosso, 

da COP 27, em Sharm el-Sheikh no Egito, a importante Conferência do Clima, onde mais uma vez 

Mato Grosso vai mostrar o que nós somos, o maior produtor do Brasil de forma sustentável.  

Então, eu vou pedir licença aos colegas Deputados, de forma virtual, vamos 

continuar acompanhando, e realmente mostrando para o mundo que o Brasil é essencial para a 

segurança alimentar e também para a proteção ambiental.  

Graças a todos os mato-grossenses que vivem neste Estado, ao Governo do Estado, 

que vem fazendo a sua parte, à Assembleia, que vem dando todo o apoio, e aos produtores, homens 

e mulheres do campo, que estão lá com diversas atividades, tanto da agricultura familiar, com a 

agricultura comercial, todos fazem sua parte. Parabéns, que Deus abençoe a COP 27, com grandes 

resultados para o meio ambiente e também para o desenvolvimento sustentável, que Mato Grosso é 

realmente referência. 

Um abraço a todos e ótima sessão.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo, Deputado Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente.  

Parabenizo aqui o Deputado Xuxu pela iniciativa de participar e mostrar que o 

produtor rural do Estado de Mato Grosso - mostra lá, Xuxu - é o que mais preserva o meio ambiente 

em todo o planeta. Se tiver alguém do Greenpeace que tenha área mais preservada que um produtor 

do Estado de Mato Grosso, você mostra para nós lá, que eu duvido você achar.  

Senhor Presidente, estou vindo à tribuna para agradecer a honrosa presença da 

vereadora Silvana, lá de Nova Monte Verde, que está nos visitando hoje; obrigado pela presença, 

você embeleza e enaltece este Parlamento. Está lá, Dominguinho, lá dentro... Não é o Silvano 

Amaral, não! É a Silvana, é muito mais bonita, viu, Silvana? (RISOS) 

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente, também somente para dizer 

aqui da nossa alegria ao escutar o pronunciamento da nova presidente do Tribunal de Justiça do 

nosso estado, a desembargadora senhora Clarice Claudino, que fez uma fala a respeito da 

manifestação popular que acontece em todo o nosso país e obviamente também aqui em nosso 

estado. E ela deixa muito claro que o direito de ir e vir das pessoas jamais pode ser cerceado, assim 

como também o direito de livre expressão e manifestação dos demais também não pode ser 

cerceado. E diz que essas manifestações feitas pelo povo, pela população do nosso país como um 

todo, são legítimas e democráticas, e são necessárias para a estabilidade do nosso país; que todos 

possam ter o direito de se manifestar, que ali você tem pessoas trabalhadoras, honestas, dignas, pais, 

mães de família, crianças, que têm que ser tratadas como são, brasileiros natos que podem e devem 

exercer a sua cidadania conforme bem entenderem e se manifestarem de forma ordeira.  

Parabéns, então, à doutora Clarice Claudino, presidente do nosso Tribunal de 

Justiça do Estado de Mato Grosso. Muito feliz em ouvir as suas palavras, doutora.  

Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Carlos Avallone... 

Silvano Amaral.  
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(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA FALA COM O SR. SILVANO 

AMARAL.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ah! Ok; então, Deputado Lúdio 

Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Boa tarde, senhor Presidente, colegas Deputados.  

Infelizmente não tive como estar presencialmente hoje na sessão, acompanho a 

sessão por via remota. Já quero inclusive fazer aqui um alerta, os números da covid no mundo 

parecem estar apresentando um novo aumento e nós temos que ficar antenados com essa situação 

para a necessidade de novas medidas.  

Mas hoje eu quero ocupar o Pequeno Expediente, Presidente, para tratar de duas 

questões importantíssimas. Primeiro, eu estou apresentando um requerimento de convocação do 

presidente do MTPrev e do secretário-chefe da Casa Civil para virem ao plenário da Assembleia nos 

prestar esclarecimentos sobre o confisco dos 14% de aposentadorias e pensões em Mato Grosso, 

sobre os números, sobre os dados financeiros do MTPrev, sobre o eventual impacto que a volta da 

isenção até o teto do INSS traria, sobre como estão os números da previdência, como está a situação 

do déficit atuarial, para que nós possamos assegurar as condições de votação da PEC nº 07/2022, 

que prevê o fim do confisco das aposentadorias e pensões, para que a contribuição previdenciária só 

aconteça sobre a remuneração acima do teto do INSS, para assegurar justiça aos servidores 

aposentados e pensionistas e isonomia com os trabalhadores da iniciativa privada.  

Na semana passada, eu já havia feito diálogo com a liderança do prefeito (sic) 

sobre a necessidade dessa mesa, e que o MTPrev venha para apresentar os números. E como o 

secretário Gallo fez uma fala a respeito desse tema esta semana, eu estou acrescentando no 

requerimento a convocação do secretário da Casa Civil, Gallo, para que possamos debater esse tema.  

E volto a dizer, a Assembleia tem o dever de corrigir essa injustiça antes do final 

desta legislatura, porque foi a maior de todas as maldades com os servidores públicos estaduais, num 

conjunto de muitas, muitas maldades, a maldade do confisco de aposentadorias e pensões.  

O outro tema que eu trago para a pauta diz respeito, mais uma vez, à má gestão da 

Seduc na condução do processo de atribuição de aulas para os profissionais da educação do Estado 

de Mato Grosso. Uma série de erros, uma série de falhas, uma série de desrespeito aos profissionais 

da educação. Nós estamos também apresentando... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para o Deputado 

continuar.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Nós estamos também apresentando um requerimento, 

na verdade são três requerimentos, cobrando uma série de explicações da Seduc sobre os 

procedimentos na atribuição de aulas dos profissionais da educação para o ano letivo de 2023.  

Também estamos questionando o processo seletivo que foi feito para os diretores 

de escolas; diretores qualificados, que têm mais de décadas de dedicação à educação pública, foram 

aprovados, tiveram boas notas na fase de análise de título, na fase de prova, e na fase de entrevista 

foram desclassificados sumariamente de forma desrespeitosa pela Seduc. Nós também estamos 

fazendo um questionamento sobre esse processo seletivo de diretores de escolas no Estado de Mato 

Grosso.  

Para hoje é isso, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Lúdio.  

Próximo inscrito, Deputado Carlos Avallone. (PAUSA) Deputado Delegado 

Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Bom dia, colegas Deputados, sociedade de 

Mato Grosso que nos acompanha presencialmente e também virtualmente.  
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Quero primeiro agradecer também a visita que recebi aqui de um grande parceiro, 

vereador Leônidas, lá de Poxoréu, sempre trazendo as demandas aí, preocupado com o município; 

obrigado, vereador Leônidas, por mais uma vez estar nos visitando. Agradeço mais uma vez a 

presença das professoras aposentadas aqui hoje com a gente; em nome da dona Cleci, cumprimento 

todas as professoras que estiveram com a gente, agora mais cedo, na reunião ali no Colégio de 

Líderes, na Presidência.  

Quero agradecer também ao Deputado Botelho, nosso Presidente, que esteve 

conosco lá, ouviu as demandas sobre a PEC nº 07, também o Deputado Avallone esteve com a 

gente, o Deputado Allan Kardec. Importante, importante que a Assembleia realmente assuma esse 

compromisso com os aposentados e pensionistas na questão dos 14%, e que realmente seja 

respeitado o teto do INSS de quem ganha até R$ 7.087,00, que não tenha a incidência dos 14%. 

Conversamos... foi importante essa reunião, falamos desse requerimento que apresentaremos ainda 

hoje, convidando o presidente do MTPrev para estar aqui, se possível, já na próxima semana para 

tratar desse assunto.  

E também aguardamos o estudo do impacto financeiro que o Governo do Estado 

se comprometeu a fazer, junto com a equipe, e essa contraproposta do Governo do Estado, junto ao 

secretário da Casa Civil, que ficou de mandar essa contraproposta o quanto antes, quem sabe até 

semana que vem. Porque se não vier essa contraproposta, a Assembleia realmente vai ter que votar 

essa PEC, vamos precisar, no mínimo, de quinze votos dos Deputados para aprovar e promulgar 

essa PEC. Mas a gente aguarda essa contraproposta do governo para discutir com os professores e 

outras categorias dos aposentados aqui no Estado de Mato Grosso.  

Quero apresentar uma moção de pesar também, Presidente, pelo falecimento, 

infelizmente, no último sábado, no dia 05 de novembro, perdemos lá em Rondonópolis um grande 

escritor, um grande advogado, historiador, Ailon Bispo do Carmo, que faleceu aos 79 anos, já vinha 

passando por dificuldades com a saúde precária e infelizmente nos deixou no último sábado, em 

Rondonópolis. Era muito conhecido lá, fundador da Academia Rondonopolitana de Letras, o Ailon, 

e sempre nas suas publicações, nos seus livros, destacava Mato Grosso, destacava Rondonópolis e 

região, ele que é nascido em Guiratinga. E eu tenho só que agradecer à família, em memória... 

(TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Quero agradecer ao Ailon, que enquanto 

esteve vivo... No seu último livro, que homenageou personalidades que ajudaram, contribuíram com 

o desenvolvimento de Rondonópolis, que se destacaram em Rondonópolis, eu também fui um dos 

homenageados no ano passado, no último livro publicado pelo Ailon, também estive lá, e fui 

homenageado, principalmente pelo trabalho como delegado de polícia, há 15 anos em 

Rondonópolis.  

Então, obrigado à família, em memória do Ailon. E deixo essa moção de pesar em 

memória do Ailon, e também deixo meus sentimentos a toda a família e aos amigos do Ailon lá de 

Rondonópolis.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Carlos Avallone.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Bom dia a todos.  

Quero fazer um aceno especial às nossas aposentadas que estão aqui, vindas 

algumas de Rondonópolis, e outras daqui; sejam sempre muito bem-vindas a nossa Casa; e nossos 

Deputados, todos os companheiros aqui.  
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Nós fizemos uma reunião, o Claudinei já se posicionou aqui, talvez o Allan 

também, ouvi o Lúdio falando também, nós estamos fazendo um requerimento, convidando o 

presidente do MTPrev para que ele venha aqui na Casa, se puder, na quarta-feira de manhã da 

semana que vem, antes da nossa sessão, para que ele apresente os cálculos do impacto financeiro 

que daria ao aumento da isenção para os aposentados.  

Quero dizer que isso - viu, Deputado Dilmar?... O Deputado Dilmar está aqui, 

quero dizer que isso foi o que nós combinamos, o Deputado Dilmar colocou aqui, por isso o 

Deputado Dilmar mandou aqui para o plenário o projeto, foi para que a gente pudesse fazer esse... 

apresentar esses cálculos. O requerimento está pronto aqui, e já está colocado, em nome meu, do 

Allan Kardec, do Claudinei, do Eduardo Botelho, e quais dos outros Deputados... o Thiago já está 

falando que quer assinar, todos aqueles que quiserem, o Cattani, todos que quiserem, assinem com a 

gente. É um convite para que ele nos apresente aqui esses impactos.  

Lembrando que isso foi combinado com o próprio governador, com a própria Casa 

Civil, e isso já desde quando nós aprovamos o aumento de um salário mínimo para 3.300 reais. 

Então, é um assunto que agora nós voltamos à pauta, para que a gente possa junto com o governo 

receber essa proposta para que a gente possa fazer o encaminhamento disso.  

Conversamos agora, Deputado Botelho, com o chefe da Casa Civil, Gallo, ele já 

vai fazer uma proposta, já está estudando, e vai apresentar uma proposta ao governador quando 

voltar da COP 27. E nós vamos deixar preparado aqui com os impactos todos, para que ainda, dentro 

desta legislatura, a gente possa aprovar qualquer melhora para os nossos aposentados, que merecem, 

precisam, e acompanhando o que outros estados já estão fazendo, São Paulo, inclusive, chegou ao 

teto, já aprovou e já foi homologado. Então, nós precisamos avançar nessa pauta, ok? Deixo aqui 

este registro.  

Quero, mais uma vez, falar sobre as manifestações que estão ocorrendo no Brasil 

todo hoje, me parece que tem uma delegação muito grande de mato-grossenses, como do Brasil 

todo, em Brasília, lembrando que todas as manifestações, que sejam de forma pacífica, não tem 

problema, mas desde que também a pauta não seja antidemocrática. Vamos voltar a dizer, esquece... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto.  

O SR. CARLOS AVALLONE - ...Pedir novamente intervenção militar, nós já 

falamos sobre isso, não tem cabimento uma coisa dessa, certo? Nós estamos... querem se manifestar, 

querem se posicionar, querem dizer? Ok, vamos nos posicionar, vamos nos movimentar. Agora, 

pedir pautas antidemocráticas, pedir intervenção militar, eu disse isso na outra vez, e vou reafirmar 

aqui, e dizer assim: não sabe o que está pedindo, porque se conseguir, é desastre para todos nós. Só 

quem não viveu a ditadura, quem não viveu a intervenção militar é que pode achar que intervenção 

militar vai resolver alguma coisa. Certo?  

Então, o povo na rua ajuda, resolve, mas não precisa de intervenção militar, vamos 

fazer as pautas dentro daquilo que a legislação e que tudo permitir. Volto a afirmar isso, porque é 

importante que a gente tenha uma volta à normalidade no nosso país.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Avallone.  

Só para encerrar essa discussão em relação à questão da PEC, o Deputado Dilmar 

encaminhou um memorando em relação à PEC nº 07. Ele diz aqui: na data de 27 de outubro, em 

reunião no Colégio de Líderes, foi solicitado sobrestamento da PEC nº 07/2022. O presente pedido 

foi requerido pelo secretário de Estado da Casa Civil, secretário Rogério Gallo, em razão de que a 

proposta não apresenta atualizações atuariais e orçamentárias, bem como a ausência de projeção do 

impacto orçamentário sobre a alíquota discutida na redação da referida proposta. Desse modo, 
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visando à legalidade e à harmonia entre os Poderes, bem como a importância dos dados econômicos 

para a tomada de decisão, venho com o devido acatamento atender à solicitação do Poder 

Executivo... Ou seja, o Deputado Dilmar está comunicando que vai paralisar essa discussão até a 

proposta... a discussão com o secretário Rogério Gallo.  

Em relação a isso, eu tive uma conversa com o governador Mauro Mendes e com o 

secretário Rogério Gallo, e a minha posição foi da seguinte forma: que ele apresente uma proposta 

para que os Deputados possam discutir isso com os aposentados e cheguem a um termo de acordo. 

Caso não venha essa proposta, até o final de novembro, nós vamos colocar a PEC em tramitação e 

em votação. Isso está combinado e acordado, e é assunto encerrado até a discussão, até a vinda do 

secretário.  

Tem mais... Ah, Dr. Eugênio.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito bom dia, colegas Deputados, muito bom dia a 

quem nos acompanha pela TV e rádio AL; muito bom dia, nosso Vale do Araguaia.  

Presidente Botelho, em 2001, foi criada uma lei, a Lei nº 7.519, uma lei do 

Deputado Humberto Bosaipo e Alencar Soares, que criava o Refúgio de Vida Silvestre Quelônios do 

Araguaia, numa área de aproximadamente 60 mil hectares na região do Araguaia, pegando o 

município de Cocalinho e município de Ribeirão Cascalheira.  

Quando foi criado isso, em 2001, ficou definido que as atividades já existentes 

nessa área seriam continuadas, seria apenas um refúgio para a preservação das tartarugas ali naquela 

região. É uma região extensa, 60 mil hectares, e nessa área logicamente que os ribeirinhos já estão lá 

há tantos anos, mais de 100 anos nessa região, e esses ribeirinhos tinham a prática da pesca, 

logicamente que a pesca não só de subsistência, mas também de lazer. E sempre continuaram a fazer 

da pesca um hábito naquela região, não só os ribeirinhos da Barreira Amarela, da Vila Berrante, mas 

também das fazendas, já que essa reserva pega, do lado esquerdo, parte de reservas indígenas e, do 

lado direito, fazendas que fazem uso principalmente da pecuária naquela região.  

E agora, de uns meses para cá, há uma fiscalização intensa, Oscar, uma 

fiscalização intensa da Sema e do Ibama, proibindo esses ribeirinhos de pescar. Olha o absurdo que 

se chega! Uma senhora lá, dona Maria, lá da Berrante, inclusive meus vizinhos de fazenda, teve a 

sua embarcação apreendida por estar com molinete dentro do seu barco.  

São esses absurdos acompanhados do que está por vir neste Brasil é que nós 

estamos apreensivos. E nós vamos apresentar um substitutivo aqui, e eu quero o apoio dos nossos 

colegas Deputados para que a gente possa reverter essa situação, principalmente da Barreira 

Amarela, da Vila Berrante e das fazendas que margeiam essa reserva que foi criada pelo Deputado 

Alencar Soares e Humberto Bosaipo. São esses absurdos que a Assembleia Legislativa tem o dever, 

a obrigação de reverter para não causar ainda mais um caos social naquela região da Berrante e da 

Barreira Amarela.  

Então, é isso. Nós vamos apresentar um projeto de lei nesse sentido, já conversei 

com a Mauren anteontem... (TEMPO ESGOTADO) ...numa viagem que fizemos juntos a 

Rondonópolis, que eu ia trabalhar um projeto de lei para que nós pudéssemos fazer essa correção, 

para dar liberdade para essa população fazer uso do rio. É engraçado, queremos preservar as 

tartarugas, mas queremos matar a população ribeirinha, é com essas incongruências que nós não 

podemos concordar. E eu peço o apoio desta Casa para que nós possamos transpor essa legislação. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem.  

Deputado Oscar Bezerra.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 53ª SESSÃO ORDINÁRIA (REMOTA) DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 09 DE NOVEMBRO DE 2022, ÀS 10H42MIN. 

Pág. 7 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Deputado Lúdio, o senhor já falou no Pequeno Expediente, é questão de ordem, o 

que é que o senhor quer falar? Porque o senhor já falou no Pequeno Expediente, Deputado. Só para 

perguntar aí para o Deputado Lúdio se é questão de ordem.  

O SR. LÚDIO CABRAL - É questão de ordem, Presidente. Posso fazer a questão 

de ordem?  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Tem um minuto.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Bom, Presidente, assim, eu só gostaria de dizer que não 

existe sobrestamento de tramitação de qualquer proposição legislativa por manifestação unilateral do 

líder de governo. A PEC nº 07 continua tramitando na Assembleia. O que nós temos é um acordo 

político para aguardar a vinda do presidente do MTPrev - e estou incluindo no requerimento que 

apresentei ao secretário da Casa Civil - à Assembleia, na semana que vem, para debatermos essa 

questão da contribuição previdenciária, dos aposentados e pensionistas. E não existe qualquer 

possibilidade de sobrestamento, ou seja, de suspensão do processo de tramitação da PEC. Ela pode 

entrar na pauta na quarta-feira da semana que vem, se houver acordo, e ela pode e deve estar na 

pauta tendo relatório da CCJR. Só para deixar isso... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Lúdio.  

Na verdade, ela não está parada, ela continua tramitando, só vai aguardar as 

discussões para ver... Porque isso foi um entendimento no Colégio de Líderes, que a maioria dos 

Deputados entenderam que esse é o melhor caminho. Então, ficou definido assim, e, caso não haja 

acordo, e não haja nenhuma proposta de acordo, aí nós tramitaremos, nós vamos votar a PEC, mas o 

entendimento da maioria no Colégio de Líderes foi que deveria, sim, aguardar a proposta do 

governo.  

Deputado Oscar Bezerra.  

O SR. OSCAR BEZERRA - Bem, o Lúdio acabou relatando mais ou menos o que 

eu iria falar, e apesar de não ter participado dessa reunião no Colégio de Líderes, mas já foi 

esclarecido.  

E aproveitando, já que fui inscrito, gostaria de fazer alguns comentários, que eu vi 

aqui o Deputado Avallone representando, defendendo a democracia do nosso país, e eu gostaria 

muito de saber qual é o modelo de democracia, se é que tem algum modelo. 

Eu acredito que a democracia precisa ser respeitada em todo o âmbito, de todos os 

Poderes constituídos do nosso país. E qual que é o modelo? O modelo é de retaliação? O modelo é 

de censura? O modelo que se aplica na democracia brasileira é de que as pessoas não podem se 

manifestar? O modelo na democracia brasileira é o que exatamente? É que nós temos que ficar 

calados? O modelo da democracia brasileira é que nós estamos...  

Eu participei de todos os dias da manifestação pessoalmente, e eu vi alguns 

colegas chamar de bandalheiros na imprensa as pessoas que estavam fazendo manifestação.  

Então, esse bandalheiro aqui que vos fala tem todo o direito de participar dessas 

manifestações, e eu acredito que as pessoas que estão lá estão defendendo justamente a falta de 

democracia que existe neste país.  

Ontem, um deputado federal pediu uma GLO - Garantia da Lei e da Ordem, irmão, 

porque está tendo cerceamento de defesa. Deputado federal, reeleito! Deputado Medeiros pediu uma 

GLO, ou seja, porque todo mundo está enxergando... Agora, me parece que os representantes do 

Parlamento estadual, ou grande parte deles, botaram uma venda nos olhos, não estão enxergando 

absolutamente nada. Aquelas pessoas que lá estão, eu encontrei centenas de pessoas, que eu tenho 

certeza absoluta, que votaram nos senhores. Eu não fui candidato. Agora, por que não estavam lá 

aqueles que receberam os votos da população em defesa... para orientar, Avallone, para orientar! 

“Ah, não pode pedir intervenção federal?” Orienta, mas vai lá, sobe no carro... “o caminho é este”. 
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Agora, vir aqui na tribuna dizer, censurar, dizer que está no caminho errado. Está equivocado, meu 

irmão, com todo o respeito que eu tenho a Vossa Excelência, mas em respeito à Constituição é que 

nós estamos lá na rua. Eu fiquei nove dias, e se tiver que ficar... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Sebastião Rezende. 

(O SR. OSCAR BEZERRA SE PRONUNCIA - INAUDÍVEL.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para o Deputado 

encerrar.  

O SR. OSCAR BEZERRA - ...Impressionante. Inclusive, o Botelho mesmo se 

referiu numa fala dele que “ah, deixa os caras ficarem gritando igual um louco lá, e vamos ver até 

aonde vai.” Poxa! E lá, Botelho, na manifestação, eu encontrei centenas de eleitores do Deputado 

Botelho, que queriam que o senhor estivesse lá. “Olha, gente, não é o caminho essa intervenção 

federal, olha o caminho é este, vamos por aqui...”  

Agora, o escárnio que aconteceu na eleição, de urnas... lá na minha cidade, a urna 

teve 100% para o larápio, 100%. Em Confresa, em Santa Terezinha, um monte de lugar teve, e está 

tudo certo, é democrático. Por quê? Porque o Xandão falou, a água parou, irmão?!  

Que país é este, Cattani. É isso mesmo? Nós temos que ficar quietinhos? Eu não 

sou nada na ordem do dia, o Faissal voltando agora, vou para casa, vou cuidar da minha vida... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Só para colocar aí para o 

Deputado.  

Deputado, meus filhos, inclusive, estavam na manifestação, é um direito, meus 

filhos, meus sobrinhos, participaram e estavam até em frente ao quartel. Só dizer para o senhor, eu 

disse em relação a trancar rodovia e pedir intervenção militar, isso está fora de contexto, fora da 

Constituição. E talvez o senhor não tenha noção do que é um prejuízo para o país, se tiver neste 

momento uma intervenção, o senhor não tem essa noção, o senhor precisa entender.  

Agora, manifestação, ela é legal; eu, por exemplo, falei para meus filhos e 

sobrinhos: vocês podem participar, é direito seus, é um direito, e devem participar, fazer 

manifestação. Agora, trancar a rua, trancar o direito dos outros de ir e vir, Deputado Oscar, é isso 

que não é cabível, só isso que eu falei. Agora, manifestar, inclusive, falei para meu filho ontem, se 

você gosta mesmo tanto do Bolsonaro, eu falei para ele em casa: fica com a bandeira dele, levando o 

nome dele, o Trump está voltando nos Estados Unidos, quem sabe o Bolsonaro possa voltar no 

braço do povo daqui a quatro anos. Agora, voltar pela força das armas, não, Deputado!  

Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Cumprimento Vossa Excelência, Deputado 

Botelho, os senhores Deputados e aqueles que prestigiam esta sessão.  

Senhor Presidente, nós recebemos uma demanda dos companheiros ali do 

município de Poxoréu, vereador Jucelio, vereador Prof. Juvanilto, questionando a Energisa no que 

concerne a picos de energia; em alguns locais, falta de energia, queda de tensão. E nós tivemos a 

oportunidade de fazer essa visita na Energisa e falar com o presidente, diretor-presidente, nesse 

sentido, reclamando dessa dificuldade que a população de Poxoréu estava enfrentando. E, de pronto, 

ele já assumiu o compromisso conosco de enviar para o município de Poxoréu uma carreta com uma 

minissubestação para poder minimizar esses efeitos de picos de energia e também de queda de 

tensão e dessas quedas, falta de energia constante que estava ocorrendo ali ou que está ocorrendo no 

município.  

Então, nós estamos convictos e crendo que esse compromisso feito pelo diretor-

presidente da Energisa vá acontecer. Ele assumiu o compromisso que dentro desses 60 dias vai 

disponibilizar essa minissubestação para o município, e até já assumiu compromisso conosco 
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também de já começar a trabalhar a execução de uma subestação para o município de Poxoréu, 

porque é um município que precisa desses investimentos na área de energia, para que esses 

empresários que desejam investir ali possam efetivamente fazer esses investimentos.  

Então, eu fiquei feliz com essa visita que tivemos, com vários vereadores 

presentes, e que puderam ouvir do presidente da Energisa esse compromisso feito aqui com o 

Deputado Sebastião Rezende, e os vereadores ali do município. Então, quero aqui fazer esse 

registro, e nós vamos continuar trabalhando, principalmente, enquanto presidente da Comissão de 

Defesa do Consumidor para que o consumidor mato-grossense possa efetivamente receber os 

investimentos que têm direito.  

Da mesma forma, aconteceu no município de Tangará da Serra, senhor Presidente, 

em relação a investimentos na área do setor público... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Nós temos ali investimentos sendo feitos no 

município de Tangará da Serra, e o município está com dificuldade de desligar a rede de energia 

para que esses serviços sejam executados. E enquanto presidente da Comissão de Defesa do 

Consumidor e do Contribuinte, nós também nos colocamos à disposição, fizemos essa fala com o 

diretor-presidente da Energisa, e ele já determinou um agendamento ali no município de Tangará da 

Serra, para que todos esses serviços possam ser feitos e a população tangaraense possa receber esses 

investimentos por parte do poder público municipal.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Thiago... Deputado 

Ulysses, que já está mais ali; e depois Deputado Thiago. Pode falar, Ulysses, depois o Thiago 

encerra.  

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, invoco o artigo nº 53 da Constituição 

Federal para manifestar o meu repúdio às decisões que vêm calando literalmente a sociedade 

brasileira. Censura, Presidente, censura! Nós não podemos aceitar a censura que está sendo imposta 

aos cidadãos brasileiros. Os Poderes têm que deixar de ser covardes, esta Casa Legislativa não pode 

ser covarde, a Câmara Federal não pode ser covarde, o Senado não pode ser covarde frente às 

decisões absurdas que estão vindo de alguns tribunais.  

Estão derrubando, Presidente, páginas, estão derrubando perfis, estão derrubando 

redes sociais de cidadãos e de parlamentares, de parlamentares que têm imunidade constitucional. E 

caso esses que estão derrubando, que não sabem da imunidade constitucional... que inclusive nesta 

Casa Legislativa aqui é garantida pelo artigo nº 29 da nossa Constituição Estadual, quando se fala 

em imunidade, é justamente para que o parlamentar tenha liberdade de poder expressar os 

sentimentos dos cidadãos que estão lá fora, daqueles que ele representa. Ele foi eleito, nós fomos 

eleitos pelo povo mato-grossense, justamente para poder expressar esses sentimentos com as 

garantias que a Constituição nos dá, somos invioláveis por nossas opiniões e pelas falas que fazemos 

aqui. Uma sociedade, Presidente, que vive em sua unanimidade não evolui. Vão para a Coreia do 

Norte aqueles que quiserem viver em unanimidade; lá, sim, não tem discordância, lá, sim, você vive 

apenas uma opinião. A evolução vem do questionamento, ela vem da manifestação da opinião, ela 

vem das manifestações contrárias, ela vem do debate.  

O que está acontecendo agora, Presidente, é que os tribunais, e já peço inclusive 

mais alguns minutos, Presidente, por favor, só para concluir. O que vem acontecendo, Presidente, é 

que os tribunais estão impedindo de falar. Hoje eles ultrapassaram aquela fase, aquele período de 

remover uma publicação ou de remover uma situação ou de tirar uma postagem. Não! Agora eles 

estão removendo os perfis, eles estão derrubando os sites, eles estão derrubando os jornais, ou seja, 
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vive-se censura prévia, isso é literalmente calar a boca e impedir que a pessoa diga, sem ao menos 

saber o que ela vai dizer. Censura prévia! Isso é inadmissível, não podemos aceitar, a que ponto 

chega, que democracia é essa? Que liberdade é essa que nós vivemos? Se nós não podemos nem nos 

manifestar, nem falar? 

Então, eu venho aqui perguntar, Presidente, ao Poder que pode tomar a frente, que 

pode fazer algo com eficácia, que é o Senado Federal. Onde está o Senado Federal? Onde estão os 

covardes dos senadores da República que não estão se manifestando? Que é o Poder que pode 

impichar um ministro, que pode literalmente coibir esses abusos que estão acontecendo, que pode 

literalmente proteger a sociedade daquilo que vem acontecendo.  

Censura, não, Presidente! Desinformação se combate com informação. 

Discordância se combate com transparência. Qualquer dúvida deve ser combatida com mais 

transparência. Se não concorda, publique uma nota que não concorda, se acha que é desinformação, 

publique a informação verdadeira. Mas nunca, nunca impeça de falar... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. ULYSSES MORAES - Nunca exclua um perfil. E nunca ouse calar o 

Parlamento, Parlamento vem de parlar, vem de falar. Não podemos, Presidente, aceitar que nossas 

bocas sejam caladas, parlamentares foram eleitos para expressarem os sentimentos da sociedade e 

aqui devemos usar este microfone para isso, para mostrar o que se diz lá fora, e o que se diz lá fora 

hoje, dos atuais ministros do Supremo Federal, não é nada bom! Dizem que eles é que estão 

atentando contra a democracia e não o povo do estado brasileiro que está lutando por liberdade, 

Presidente.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, nobres colegas parlamentares, todos 

que nos acompanham pela TV e pela rádio Assembleia, cumprimento todos. Quero cumprimentar 

aqui de forma especial, senhor Presidente, o vereador Flávio da Auto Escola e a sua esposa Leila, ali 

do município de Poxoréu, e todo o nosso povo querido de Poxoréu, essa cidade tão amada que 

sempre nos recebe muito bem.  

E para iniciar minha fala, senhor Presidente, eu quero falar sobre uma indicação 

que nós apresentamos na semana passada, aqui nesta Casa, à Casa Civil, e também um ofício que 

nós havíamos enviado para o diretor da Energisa, reclamando mais uma vez sobre a oscilação da 

energia ali na região sudeste, em especial em Poxoréu, e o Deputado Sebastião Rezende também 

enfatizou, e as reclamações constantes que nós estamos recebendo ali do município, dos vereadores 

que repassaram essa reclamação para nós.  

E é inadmissível a falta de respeito que a Energisa tem com o povo de Mato 

Grosso, em especial com a população de Poxoréu, nós não podemos mais admitir essa “enrola” com 

que a Energisa trata a população de Poxoréu aqui no nosso estado. Essa empresa, que é responsável 

pela concessão da energia aqui nosso estado, tem que tratar de forma mais célere essa solução da 

falta de energia, da oscilação de energia, lá no município de Poxoréu, que a reclamação é muita, 

tanto a questão das oscilações, a questão da queda, a questão da falta de energia lá no município de 

Poxoréu... o 0800 que não funciona. E as reclamações só têm aumentado nesses últimos dias, da 

população em geral, dos comerciantes, tanto aqueles que moram na cidade como aqueles que moram 

nas comunidades rurais, que têm perdido a sua mercadoria pela constante oscilação, queda e falta de 

energia, Deputado Sebastião, lá no município de Poxoréu.  

E a gente tem que realmente cobrar de forma mais enérgica para que realmente a 

Energisa não só fale, mas realmente resolva esse problema que há tanto tempo vem persistindo.  
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Nós também apresentamos aqui, encaminhamos um ofício para a nossa bancada 

federal para que nos ajude a interceder junto à diretoria do INSS lá em Brasília, com a falta de 

peritos que vem se arrastando há tanto tempo; pacientes, pessoas que estão aguardando receber o seu 

benefício, e às vezes demora muito para serem atendidas, e às vezes quando são atendidas têm que 

sair 200, 300, 400 quilômetros do seu município para serem atendidas em outros municípios aqui no 

nosso estado. É uma falta de... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. THIAGO SILVA - É uma falta de respeito com o cidadão mato-grossense e 

principalmente com aqueles que mais precisam do benefício, e também para receber a sua 

aposentadoria.  

E para finalizar a minha fala, eu quero aqui reforçar a necessidade para que nós 

possamos colocar em pauta, senhor Presidente, eu já vi aí que o senhor já teve uma reunião, mas nós 

precisamos colocar em pauta essa questão da PEC nº 07. É inadmissível, e é desumano os nossos 

aposentados - por isso que eu votei contra a reforma da previdência - terem que pagar duas vezes a 

sua aposentadoria, toda a sua vida já contribuiu com a sua aposentadoria. E nós temos que rever isso 

que foi aprovado na reforma da previdência e isentar aí os nossos aposentados, que tanto têm sofrido 

com essa taxação.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Elizeu é o último a 

usar a tribuna; depois nós vamos começar a Ordem do Dia.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores Deputados, TV e 

rádio Assembleia, todos aqueles que nos acompanham nesta sessão matutina.  

Senhor Presidente, atentamente ouvimos aqui a voz do nosso amigo Deputado 

Thiago Silva, em relação aos péssimos serviços que a Energisa presta ao Estado de Mato Grosso. 

Estou presidente dessa CPI, passamos três anos, mais ou menos, fazendo todo o trabalho de 

investigação, atravessamos dois anos de pandemia, e hoje a gente nota a insatisfação do Deputado 

que é membro da CPI da Energisa, Deputado Thiago Silva, com o qual a gente faz a partilha da 

nossa indignação também, Thiago, em relação à má prestação de serviços dessa empresa Energisa, 

que também acaba de receber mais uma multa, de 37 milhões, da Aneel. A Aneel confirmou 37 

milhões de multa para a empresa Energisa pelo péssimo serviço que ela presta.  

Então, diante de tanto atraso, tanto retrocesso que a Energisa tem feito ao Estado 

de Mato Grosso, não cabe mais a nós apenas ficar a ver navios, se nós temos hoje um instrumento 

que é a CPI da Energisa. E hoje, às 16 horas, estaremos reunidos na sala para que nós possamos 

decidir o rumo que nós iremos tomar na decisão do relatório da CPI da Energisa, ao qual eu reforço 

aqui o convite aos Deputados membros, Deputado Dr. Eugênio, Deputado Paulo Araújo, Deputado 

Carlos Avallone e o Deputado Thiago Silva.  

O relatório do Deputado Carlos Avallone está pronto, e eu apresentarei um 

relatório paralelo, porque eu não concordo que essa empresa que traz prejuízos à população mato-

grossense continue prestando um desserviço à população mato-grossense. E eu quero contar com o 

apoio dos nossos pares em defesa da população mato-grossense, eu acho que já deu, já basta. Então, 

é o momento de nós realmente mostrarmos que nós estamos do lado do povo.  

Portanto, conclamo toda a imprensa, conclamo todos os Deputados que aqui se 

fazem presentes para que nós possamos participar dessa reunião hoje, em que será apresentado o 

relatório final da CPI da Energisa. E honrosamente, como presidente, iremos apresentar os pontos 

que nós não concordamos com o relatório final.  
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Portanto, meu muito obrigado a todos, e contamos com a presença de todos, hoje 

às 16 horas... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Então, hoje, às 16 horas, aqui na Sala das 

Comissões, tá? Então, não podemos ser advogados da Energisa no Estado de Mato Grosso, nós 

temos que cumprir o nosso papel de fiscalizador e pedir a punição cabível a essa empresa que presta 

um desserviço ao Estado de Mato Grosso.  

Muito obrigado.  

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentarestipo=10&sessaoPlenariaAta=&sess

aoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8024&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocu

mento=&dataInicio=&dataFinal=&search=.) 

 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Então, ninguém mais no 

Pequeno Expediente, vamos para a Ordem do Dia.  

Requerimento apresentado pelo Deputado Dr. João, requerendo uma licença de 

121 dias para tratar de interesse particular, a partir do dia 09 de outubro de 2022.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado.  

Eu peço a convocação do suplente Deputado Silvano Amaral para já adentrar o 

plenário e participar das sessões, uma vez que ele já tomou posse. Aliás, já está até aqui, já veio na 

frente, hein? Será que está querendo... (RISOS) Obrigado, Silvano. 

Requerimento apresentado pelo Deputado Carlos Avallone, Allan Kardec, 

Delegado Claudinei, Eduardo Botelho, Thiago Silva, Gilberto Cattani, Eugênio, Silvano Amaral e 

Ulysses, requerendo à Mesa Diretora, após a manifestação do Plenário, a realização de uma reunião 

com o presidente do MTPrev, Elliton Oliveira de Souza, e com a Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária, para avaliar os impactos da PEC nº 07/2022, a ser 

realizada no dia 16 de novembro de 2022, às 08 horas, na Sala das Comissões.  

Em discussão. Para discutir, Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor Presidente, só para fazer a solicitação, já que 

me parece que há um acordo da maioria dos Deputados, e eu não estou em plenário, para que o 

requerimento que eu apresentei seja unido com este requerimento, e eu passe a assinar este 

requerimento que está sendo votado agora, e o requerimento que eu apresentei seja retirado da pauta. 

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA FALA COM O PRESIDENTE.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

(O SR. DILMAR DAL BOSCO SE PRONUNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dilmar, use a tribuna, 

fale... senão ele não vai escutar o senhor.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentarestipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8024&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentarestipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8024&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentarestipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8024&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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O SR. DILMAR DAL BOSCO - Presidente, é que nós combinamos aí, inclusive 

na semana passada, para vir o presidente do MTPrev, este requerimento está sendo assinado por 

vários colegas Deputados aqui, até porque o próprio secretário Gallo, salvo engano, está 

acompanhando o governador na viagem hoje. Então, se for para convocar, convidar o secretário 

Gallo, nós vamos ter que prorrogar depois da ida dele aí, que vai retornar dia 22, dia 23, é isso?... O 

Lúdio concordou? Concordou. Então, pronto. Segue a votação.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Então, encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

expediente.  

Requerimento de uma sessão especial para entrega de títulos de honrarias, 

solicitada pelo Deputado Allan Kardec para o dia 13 de dezembro, às 19 horas.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento de sessão solene, feito pelo Deputado Ulysses Moraes, para o dia 1º 

de dezembro, a partir das 19h30min, para entrega também de títulos de cidadão mato-grossense e 

outras honrarias.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento de audiência pública, feito pelo Deputado Eduardo Botelho, para o 

dia 16 de dezembro, na Vila Bom Jardim, Nobres, para discutir a infraestrutura, urbanização e 

saneamento para o Distrito de Bom Jardim.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social, 

requerendo uma audiência pública com a Câmara Setorial Temática para discutir a assistência aos 

pacientes oncológicos no Estado de Mato Grosso, dia 21 de novembro, às 14 horas, no auditório 

Milton Figueiredo.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento de dispensa de pauta (AO PROJETO DE LEI Nº 889/2022), 

apresentado por Lideranças Partidárias, da Procuradoria-Geral de Justiça, que altera a Lei nº 9.782, 

que dispõe sobre o quadro de pessoal e o plano de carreiras de apoio técnico-administrativo da 

Procuradoria-Geral de Justiça do Estado de Mato Grosso.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento de informações, apresentado pela Deputada Janaina Riva, pelo 

Deputado Lúdio Cabral e pelo Deputado Xuxu Dal Molin.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Moção de aplausos apresentada pela Deputada Janaina Riva, Eduardo Botelho, 

Gilberto Cattani, Ulysses Moraes e Dr. Gimenez.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovada. Vai ao expediente.  

Moções de pesar apresentadas pelo Deputado Valdir Barranco e pelo Deputado 

Delegado Claudinei. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  
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Indicações apresentadas pelo Elizeu Nascimento, Thiago Silva, Sebastião 

Rezende, Eduardo Botelho, Delegado Claudinei, Dr. Eugênio e Janaina Riva.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 839/2022, Mensagem nº 158/2022, que autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Especial, incluindo na Lei nº 11.666, de 10 de janeiro de 2022. O 

parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Aqueles que aprovam o parecer 

permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. (PAUSA) Abstenção aqui apresentada pelo 

Deputado Ulysses Moraes e Deputado Delegado Claudinei. Os demais são favoráveis. Então, 

aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei nº 1.120/2021, Mensagem nº 206/2021, que dispõe sobre a 

delimitação, ordenamento e uso das faixas de domínio das rodovias estaduais e rodovias federais 

delegadas ao Estado de Mato Grosso.  

Concedo a vista de cinco dias ao Deputado Ulysses Moraes.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 813/2022, do Tribunal de Justiça, que altera a Lei 

nº 8.814, de 15 de janeiro de 2008, que institui o Sistema de Desenvolvimento de Carreiras e 

Remuneração dos Servidores do Poder Judiciário. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e 

Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 872/2022, do Tribunal de Justiça, que altera a Lei 

n° 8.814, de 15 de janeiro de 2008, que institui o Sistema de Desenvolvimento de Carreiras e 

Remuneração dos Servidores do Poder Judiciário da Primeira Instância do Poder Judiciário. O 

parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 873/2022, do Tribunal de Justiça, que cria o 

Cartório de Registro de Pessoas Naturais com funções cumulativas de Escrivão do Juízo de Paz e de 

Tabelião de Notas do Distrito de União do Norte da Comarca de Peixoto de Azevedo. O parecer é 

favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 874/2022, do Tribunal de Justiça, que institui o 

Fundo de Compensação aos Registradores Civis das Pessoas Naturais - FCRCPN e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 768/2019, do Deputado Wilson Santos, que 

institui no âmbito do Estado de Mato Grosso o programa de fortalecimento das ouvidorias públicas. 

O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.057/2019, do Deputado Dr. Gimenez, que 

dispõe sobre a prática de cinoterapia no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação.  
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 34/2020, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que autoriza o Poder Executivo a instituir a Campanha de Prevenção de Síndrome 

Alcoólica Fetal. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social, bem 

como da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 01. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 709/2020, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que estabelece a conscientização sobre a importância do diagnóstico precoce das distrofias 

musculares progressivas. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos 

termos do Substitutivo Integral nº 01.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 896/2020, de autoria do Deputado Paulo Araújo, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade das instituições de longa permanência para idosos manterem 

responsável técnico com formação em nível superior na área de saúde. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 564/2021, de autoria do Deputado João Batista, 

que institui o dia estadual da juventude rural, a ser comemorado anualmente no dia 15 de julho. O 

parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.062/2019, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, que institui no Estado de Mato Grosso o Dia do Oficial da Reserva do Exército Brasileiro 

(R/2). O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 114/2022, de autoria do Deputado João Batista, 

que denomina Benedito Xavier de Souza Corbelino a Base Operacional do Grupo Especial de 

Segurança na Fronteira - GEFRON, do Posto do Limão no Município de Cáceres/MT. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 705/2020, de autoria do Deputado Dr. João, que 

dispõe sobre a afixação de cartazes em Cartórios de Registro Civil de Pessoas Naturais informando 

sobre a gratuidade da averbação do reconhecimento de paternidade no assento de nascimento e da 

certidão correspondente. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 65/2021, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que assegura o direito aos portadores de deficiência auditiva ou de afonia à capacidade 

plena de independência de acionamento dos canais de emergência no âmbito do Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária.  
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

(O SR. DELEGADO CLAUDINEI ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) - Projeto de Lei nº 355/2021 

(EM 1ª VOTAÇÃO), de autoria do Deputado Gilberto Cattani, que estabelece as diretrizes e os 

objetivos da política estadual de segurança pública no âmbito escolar. O parecer é favorável da 

Comissão de Segurança Pública e Comunitária, restando rejeitadas as Emendas nºs 01, 02, 03, e pela 

prejudicialidade do Projeto de Lei nº 377/2021, em apenso.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 410/2021 (EM 1ª VOTAÇÃO), de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que dispõe sobre a promoção de distribuição de ração e utensílios para animais, no Estado 

de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 556/2021, de autoria do Deputado Dr. Gimenez, 

que estabelece a validade indeterminada de laudo médico que diagnostique patologia congênita, 

deficiência, transtorno e/ou síndromes para as quais ainda não se conheça a cura. O parecer é 

favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social, prejudicando os Projetos de Lei 

nºs 1.018 e 1.122/2021, em apenso.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 837/2021, de autoria do Deputado Xuxu Dal 

Molin, que acrescenta dispositivo à Lei nº 7.263, de 27 de março de 2000, e dá outras providências. 

O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Segue para a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 932/2020, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre conhecimento, através de informativos nos salões de cabeleireiros dos programas 

de doação de cabelos para pacientes em tratamento de câncer, no âmbito do Estado de Mato Grosso. 

O parecer é favorável da Comissão de Indústria, Comércio e Turismo.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Segue para a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 480/2021, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que torna obrigatória a presença de profissional habilitado em reanimação neonatal na 

sala de parto em hospitais, clínicas e outras unidades integrantes do Sistema Único de Saúde - SUS. 

O parecer é favorável da Comissão de Saúde Previdência e Assistência Social.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Vai para a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 441/2020, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de equipar com desfibriladores cardíacos os locais e os veículos 

que especifica, no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Registro a 

abstenção do Deputado Ulysses. (PAUSA) Aprovado. Segue para a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 539/2021, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que dispõe sobre o aplicativo gratuito para recebimento de denúncias sobre violência 
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obstétrica, no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Vai para a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 571/2021, de autoria do Deputado Gilberto 

Cattani, que institui o Corpo de Bombeiros Civil no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável 

da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Vai para a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 850/2021, de autoria do Deputado Dr. João, que 

obriga as unidades escolares públicas e privadas, no âmbito do Estado de Mato Grosso, a 

disponibilizarem assentos em locais determinados aos alunos com Transtorno de Déficit de Atenção 

com Hiperatividade - TDAH e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Educação, Tecnologia, Cultura e Desporto, rejeitando o Projeto de Lei nº 751/2022, em apenso.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Segue para a 2ª discussão.  

Em primeira votação, Projeto de Lei nº 894/2021, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que institui o Programa Mato Grosso Mais Verde e dá outras providências. O parecer é 

favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais.  

Coloco em discussão. Ninguém para discutir, em votação. (PAUSA) Aprovado. 

Segue para a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.013/2021, de autoria do Deputado Dr. João, que 

dispõe sobre a validade de diploma e certificado de curso ou programa a distância no âmbito da 

administração pública do Estado. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração 

Pública.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Segue para a 2ª discussão.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.053/2021, de autoria do Deputado Dr. Eugênio, 

que institui a Política Estadual da Assistência em Terapia Ocupacional no Estado de Mato Grosso. O 

parecer é favorável da Comissão de Saúde Previdência e Assistência Social.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Segue para a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.169/2021, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que denomina a Escola Estadual Militar do Corpo de Bombeiros Dom Pedro II - Sr. André 

Antônio Maggi a Escola Estadual André Antônio Maggi, no Município de Rondonópolis. O parecer 

é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Segue para a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 332/2022, de autoria do Deputado Thiago Silva, 

que dispõe sobre a divulgação por meios diversos dos contatos locais dos respectivos Conselhos 

Tutelares nas instituições escolares de natureza pública e privada do Estado de Mato Grosso. O 

parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Segue para a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 333/2022, de autoria do Deputado Thiago Silva, 

que acrescenta parágrafo único ao artigo 3º da Lei nº 10.015/2013, que dispõe sobre a presença do 

tradutor intérprete da língua brasileira de sinais (Libras) - Língua Portuguesa, em eventos oficiais 
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promovidos pelo Poder Público no Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é 

favorável da Comissão de Direitos Humanos, Defesa dos Direitos da Mulher, Cidadania e Amparo à 

Criança, ao Adolescente e ao Idoso.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Vai para a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 345/2022, de autoria do Deputado Dr. Eugênio, 

que dispõe sobre a estadualização da estrada com 29,4 km, que liga a BR-158, na altura do km 51 

(P.A. São José), até MT-413 na Comunidade Torre, no município de Santa Terezinha. O parecer é 

favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovado. Vai para a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 460/2022, de autoria do Deputado Ulysses 

Moraes, que institui a Campanha Vida Animal no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. O parecer é contrário da Comissão de Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e 

Agrário e de Regularização Fundiária.  

Coloco em discussão. Vai discutir, Deputado Ulysses?  

Então, não havendo quem queira discutir, coloco o parecer contrário da Comissão 

Especial em votação. Quem concorda continua em silêncio, e quem for contra o parecer se 

manifeste. Não havendo votação em contrário, então, mantém o parecer contrário e vai ao arquivo.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 762/2022, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que institui o programa de prevenção à saúde do caminhoneiro no âmbito do Estado de 

Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social.  

Coloco em discussão. Para discutir, Deputado Dilmar.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

Deputada.  

Senhor Presidente, como eu vi aí os caminhoneiros se movimentando no país 

inteiro pela nossa democracia, e aí vejo aqui um projeto do nosso Presidente da Assembleia - quero 

dar os parabéns ao Presidente Eduardo Botelho -, em que fica instituído o programa de prevenção à 

saúde do caminhoneiro no âmbito do Estado de Mato Grosso. Quer dizer, o Presidente da 

Assembleia Legislativa traz um projeto importante do cuidado, que já há leis federais inclusive para 

o descanso do caminhoneiro em todo o Brasil e em todo o Estado de Mato Grosso.  

Então, esse projeto engrandece ainda mais para nós respeitarmos a legislação 

federal, mas traz uma condição aí do cuidado a esse homem que faz o movimento do país, que faz 

movimentar a nossa economia, não deixando o país desabastecido, e principalmente o nosso estado, 

o estado que é muito forte no agronegócio, depende muito da economia e depende muito ainda do 

setor de transporte rodoviário. Nós estamos alterando algumas legislações, temos a primeira ferrovia 

estadual dentro do Estado de Mato Grosso, outras ferrovias que logo, logo no futuro aí talvez os 

nossos filhos, netos, vão ver muitas ferrovias. Vossa Excelência está presidindo, Delegado 

Claudinei, e sabe da importância da ferrovia para Rondonópolis, para aquela região, o quanto que 

melhorou o comércio ali e o movimento de todo o setor empresarial.  

Então, tem que dar os parabéns aqui ao nosso Presidente, lógico que é no mérito a 

discussão, projeto que vem aqui desta prevenção que consiste em implementações de ações, lógico 

pela Secretaria de Saúde, ele põe atribuições. Mas eu queria aqui dar os parabéns realmente ao 

Presidente da Assembleia Legislativa, pelo cuidado, o carinho que tem por esse setor. Como ele 

mesmo falou que os filhos dele estão participando do movimento, e ele está aqui na 

responsabilidade de Presidente.  
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Então, o motivo de eu usar a tribuna aqui é para agradecer a toda equipe do 

Presidente Eduardo Botelho pela preocupação, como eu disse, a esse setor mais importante talvez do 

nosso país, do nosso estado; é muito importante ao setor do transporte, a todas as transportadoras, ao 

transportador autônomo, para que a gente dê a ele toda a condição, não só a preocupação que nós 

temos da duplicação da BR-163, mas nós temos que melhorar nossas rodovias como o governo tem 

feito; são mais de 2.500 novos asfaltos feitos em MTs pelo Governo do Estado de Mato Grosso, 

dando condições melhores aos nossos transportadores, aos nossos motoristas.  

Então, esse projeto, senhor Presidente, vem a calhar realmente ao que nós 

precisamos valorizar, a esses trabalhadores que movimentam o nosso país. Então, é isso que eu 

queria comentar, senhor Presidente, para que realmente todos os Deputados, nós vamos discutir aí 

com toda a certeza no mérito lá na Comissão de Constituição e Justiça, Dr. Eugênio, também. 

Porque no mérito seria importantíssima a discussão desse projeto, porque eu sempre tenho falado 

aos membros da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, que muitas vezes, lá na Comissão de 

Justiça, nós já estamos discutindo o mérito de um projeto que é extremamente importante.  

Então, esse projeto é importante, quero dar os parabéns, agora assumindo aí o 

Presidente da Assembleia Legislativa, Eduardo Botelho, que é o autor do projeto. Parabéns, Eduardo 

Botelho, pelo projeto de Vossa Excelência que está em discussão ainda. 

(O SR. EDUARDO BOTELHO REASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, encerrada a discussão. 

Em votação o Projeto de Lei nº 762/2022. Aqueles que aprovam o parecer permaneçam como estão, 

quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

(ORADOR NÃO IDENTIFICADO SE PRONUNCIA FORA DO MICROFONE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Quórum? Vamos contar aqui... 

(O SR. PRESIDENTE PROCEDE À VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Tem quórum, tem 16.  

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA FALA COM O PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu vou suspender a sessão por 

cinco minutos só para aguardar finalizar a LDO... o parecer da LDO para que nós possamos votar, 

para encerrar a LDO hoje.  

Deputado... Antes de suspender, eu vou passar para o Xuxu para ver o que ele está 

pedindo. Deputado Xuxu.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente Botelho, eu quero te parabenizar pelo 

projeto, na minha família há vários caminhoneiros, meu irmão, meus tios.  

Neste momento, quinhentos caminhões da região de Sorriso, inclusive nossos, 

estão entrando lá na capital federal, e com todo o nosso respeito aos caminhoneiros, aos 

manifestantes de forma pacífica, ao seu projeto, Presidente, inclusive se o senhor autorizar quero 

assinar junto. Nós temos que valorizar quem trabalha, quem carrega o Brasil no lombo aí, e os 

caminhoneiros são fundamentais.  

Então, quero parabenizar mais uma vez e me colocar à disposição para somar a 

esse projeto, voto favorável.  

E se Deus quiser hoje, com a bênção de Deus, haverá uma grande mudança em 

nosso país. Estamos juntos! 

Um abraço, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, por favor, marque cinco 

minutos para nós suspendermos a sessão por cinco minutos para que nós possamos terminar o 

parecer da LDO.  

(SUSPENDE-SE A SESSÃO.) 
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(REABERTURA DA SESSÃO) 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Declaramos reaberta esta sessão 

ordinária, continuando a Ordem do Dia.  

Vamos para a votação da Lei de Diretrizes Orçamentárias, em segunda votação, 

apresentada no Projeto de Lei nº 573/2022, Mensagem nº 104/2022, que dispõe sobre as diretrizes 

para elaboração da Lei Orçamentária de 2023 e dá outras providências. O parecer (É 

FAVORÁVEL) da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, acatando as Emendas nº 01, 19, 

33, 35, 37, 40, 49, 50, 51, 53, 54, 55 e 56, e rejeitando as Emendas nº 06, 07, 08, 09, 10, 11, 12, 13, 

14, 15, 16, 17, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 34, 36, 38, 39, 41, 42, 43, 44, 45, 

46, 47, 48 e 52; e o parecer (FAVORÁVEL) da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária, acatando as Emendas nº 01, 19, 33, 35, 37, 40, 49, 50, 51, 53, 54, 55, 56, 

rejeitando as Emendas nº 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 

25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 34, 36, 38, 39, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48 e 52.  

Em discussão. Para discutir, Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor Presidente, abriu aí? Alô! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Estamos te ouvindo, 

Deputado.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Quero pedir vista, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Concedo vista de cinco dias ao 

Deputado Lúdio Cabral, Deputado Carlos Avallone, Deputado Dilmar Dal Bosco... (PAUSA) 

Deputado Nininho também. Alguém mais? Deputado Sebastião Rezende.  

(FALAS SOBREPOSTAS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, encerrada... Então, fica a 

vista de cinco dias. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, não havendo mais nada, 

eu passo para a Explicação Pessoal. Encerro a Ordem do Dia, passo para a Explicação Pessoal, se 

alguém quiser usar a tribuna, fique à vontade na Explicação Pessoal. (PAUSA) Ninguém se dispõe a 

usar a tribuna na Explicação Pessoal. 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, eu declaro encerrada a 

sessão e convoco para a sessão ordinária da próxima semana. 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: CARLOS 

AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, DR. GIMENEZ, DR. JOÃO, 

NININHO, PAULO ARAÚJO, SEBASTIÃO REZENDE, THIAGO SILVA, ULYSSES MORAES, 
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XUXU DAL MOLIN. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: PROFESSOR ALLAN 

KARDEC, DELEGADO CLAUDINEI, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, JANAINA RIVA, 

LÚDIO CABRAL. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: DR. EUGÊNIO, ELIZEU 

NASCIMENTO, GILBERTO CATTANI, OSCAR BEZERRA E VALMIR MORETTO. 

DEIXARAM DE COMPARECER OS SRS. DEPUTADOS: VALDIR BARRANCO - 

CONFORME MEMORANDO Nº 304/2022 -, WILSON SANTOS E MAX RUSSI.) 
 

 

Revisão: Célia de Almeida Pestana; 

               Ivone Borges de Aguiar Argüelio. 


